S-108.3011 Anturit ja Mittausmenetelmiit 17.2.2014

Tentti, viisi (5) tehtiaviai.

HUOM! Jos olet saanut kotitehtivisti yhden (1) tai kahden (2) tenttitehtiviin hyvityksen,
valitse ja ratkaise vastaavasti vain neljd (4) tai kolme (3) tehtivid viidestd. Ylimddrdiset
ratkaisut jdtetdcn arvostelussa huomioimatta (vastauspaperin viimeiset).

1. Selitd lyhyesti seuraavat kisitteet
Tarkkuus (Accuracy)
Pitot-putki

Seebeck-ilmi6
Valomonistinputki
Kiintopiste (lampétila)
Absoluuttinen kosteus

N -

2. Mihin optinen ldmpdtilan mittaus perustuu? Miki on emissiivisyys ja miten sen
vaikutus otetaan huomioon?

3. Takaisinkytkenti ei-sdhkdsuureiden mittauksissa. Kerro eduista, haitoista ja anna
kaksi esimerkkid toteutustavoista.

4. Sylinterimainen Pt-100 limpétila-anturi (o = 3,9083x10° C™!, g = -5,775x107 C?,
halkaisija ds= 4 mm ja pituus /s = 15 mm) on upotettu sylinteriméiseen reikéén (reidn
halkaisija diy = 4.2 mm, syvyys k& >> [s). Mitattavan kappaleen lampdtila on 50 °C.

a) Laske anturin resistanssi kun se on mitattavan kappaleen kanssa samassa
lampétilassa (3p).

b) Maédritd itseiskuumenemisen aiheuttama ldmpétilalukemavirhe 5 mA:n virralla,
kun anturin ja reidn vélinen tilavuus on tdytetty ilmalla tai piitahnalla. Limmon-
johtavuus ilmalle on &; = 0.026 W/(m-K) ja piitahnalle k,= 149 W/(m-K) (3p).

Vinkki: lampovastus » = %5—, jossa h on eristekerroksen paksuus ja 4 on pinta-ala.

5. a. Kuvassa 1 on erddn anturin taajuusvaste. Mitd suuretta anturi mittaa? Mikd on
anturin toimintaperiaate? (2p.)

b. Piirrd sdhkoinen sijaiskytkentd kuvan 2 mekaanisen suureen mittaustilanteelle
suoraa analogiaa kiyttden (sdhkdvirta = nopeus). Selitdi myds kuvan symbolien
merkitys ja niiden sihkoiset vastinsuureet. (4p.)
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